

## **Posudek konzultanta diplomové práce Filipa Svobody na téma „ Úpadek podnikatelských seskupení“**

Práce má 45 stran vlastního textu a byla odevzdána v květnu 2014.

Diplomant stál při výběru tématu před obtížným úkolem, protože jím zvolené téma nemá podle mých poznatků při aplikaci na právní poměry v České republice žádný předobraz.

Diplomant proto musel spoléhat jen na své zkušenosti ze zahraničí, čehož bohatě využil. Navíc zde působí i skutečnost, že úprava koncernového práva doznala v zákoně o obchodních korporacích podstatné změny, zejména v odklonu od německého modelu, přijatého do obchodního zákoníku v roce 2001. V neposlední řadě zde existuje vazba i na novou úpravu právnických osob v novém občanském zákoníku.

Diplomant, byť si vybral civilistické téma práce, nemohl pracovat bez ekonomických vazeb, které se v procesním právu markantně projevují zejména při řešení úpadku formou reorganizace. Proto hodnotím jako klad práce, že své úvahy začíná ekonomickým dopadem úpadku na podnikatelská seskupení a plynule navazuje na právní procesní řešení zejména ve Velké Británii a v USA.

Diplomant se rovněž značně kriticky vyjadřuje k určité kontradiktornosti v úpravě obchodních korporací ve vazbě na obecnou úpravu postavení právnických osob v novém občanském zákoníku, založenou na teorii fikce.

Diplomant však pouze necituje kritické zdroje použité při zpracování práce, ale vždy k nim zaujímá svou úvahou podepřený závěr.

Vlastní téma práce začíná až na straně 31 práce. Autor, až na výjimky, se zabývá řešením úpadku v tuzemských poměrech, a jak uvádí, řešení mezinárodních aspektů úpadku, by vystačilo na samostatnou studii. Nicméně diplomant naznačil obtížnou řešitelnost úpadku například u mezinárodních liniových staveb, kdy samotný skutkový stav v konfrontaci s mezinárodním podnikatelským seskupením, odsouvá efektivní řešení dluhů formou úpadku do oblasti malé efektivity.

Dále diplomant poukazuje na lavinovitý efekt úpadku mateřské společnosti s dopadem pouze na ovládající subjekty.

Na straně 36 se diplomat zabývá procesní konsolidací, kde kritizuje nedostatečnou procesní úpravu příslušnosti pro řešení úpadku koncernu a problém slučování jednotlivých řešení úpadku součástí koncernu. Diplomant zde uvádí řadu svých návrhů de lege ferenda.

Rovněž z hlediska práva hmotného diplomant uvedl řadu návrhů, zejména společnou majetkovou podstatu- asset pooling.

Je otázkou, zda v rámci speciální procesní úpravy insolvenčního řízení lze z hlediska de lege ferenda diplomantem navržená řešení formou změny zákona akceptovat či nikoliv. Zatím lze konstatovat, že se otázkou řešení úpadku koncernu zákonodárci z procesního hlediska příliš nezabývali, což je myslím ke škodě věci.

Podrobnější poznámky k práci nemám.

Byť není práce svým rozsahem objemná, hodnotím ji jako přínos k tématu insolvenční řízení, za což diplomanta chválím. Práce je psána svěžím právním jazykem, u každé kapitoly je v úvodu vtipné motto. Práce obsahuje citace použitých zdrojů.

Práci proto doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou : Výborně

JUDr. Tomáš Pohl

V Praze dne 12. 4. 2014